

## Κοπή πίτας 2009 στο Βλάση

Ο Σύλλογος των Απανταχού Βλασαίων φέτος δεν έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του σε κάποιο κεντρικό ξενοδοχείο των Αθηνών ή της Καλαμάτας. Προτίμησε να κόψει την πρωτοχρονιάτικη πίτα στον τόπο καταγωγής των Βλασαίων, το Βλάση, με την παρουσία των λίγων μονίμων κατοίκων του χωριού σε μια ένδειξη σεβασμού στα πάτρια εδάφη και στους λίγους μόνιμους κατοίκους που τις δύσκολες χειμωνιάτικες νύχτες δίνουν το δικό τους χρώμα, τη δικιά τους παρουσία στο χωριό μας. Η κοπή της πίτας έγινε στο ανακαινισμένο από το σύλλογο ελαιοτριβείο. Εκ μέρους του Συλλόγου παραβρέθηκε η πρόεδρος Παναγιώτα Μαρινοπούλου και ο υπεύθυνος εκδηλώσεων και εντύπων του συλλόγου Τάσος Αποστολόπουλος. Εκτός από τους παραπάνω στην εκδήλωση της κοπής της πίτας συμμετείχαν και οι: Μαρινόπουλος Θεόδωρος (ιερέας του χωριού), Κακούρη Σίτσα (πρόεδρος Τοπικού Συμβουλίου), Κοτσινονός Περικλής, Αποστολοπούλου-Κωστούρου Στέλλα, Κοτσόβολος Τάσος, Κοτσοβόλου Μαρία συζ. Αναστασίου, Κοτσινονού Αθανασία, Κοτσινονού Κωνσταντίνα, Αποστολόπουλος Νίκος του Ηλία, Αποστολόπουλος Νίκος του Παναγιώτη, Αποστολο-



Ο ιερέας του χωριού πατήρ Θεόδωρος Μαρινόπουλος με τον ψάλτη Βασίλη Νέστορα ευλογούν την πρωτοχρονιάτικη πίτα ενώ δίπλα τους βρίσκεται η πρόεδρος του Συλλόγου Παναγιώτα Μαρινοπούλου

πούλου Παναγιώτα συζ. Νικολάου, Αποστολοπούλου Τούλα συζ. Νικολάου, Αποστολόπουλος Κυριαζής, Αποστολοπούλου Μαρία συζ. Κυριαζή, Αποστολόπουλος Μιχάλης, Νέστορας Βασίλης, Αποστολόπουλος Χρήστος, Αποστολοπούλου Δήμητρα συζ. Χρήστου, Κακούρης Δημήτριος του Χρήστου, Κακούρη Παναγιώτα συζ. Δημητρίου, Μάστορας Κωνσταντίνος του Θεοδώρου, Κοτσόβολος

Άγγελος, Κακούρης Ηλίας, Τσάκαλης Φώτης, Ρουμάνος Γιάννης

Την κοπή της πίτας ευλόγησε ο πατήρ Θεόδωρος Μαρινόπουλος ενώ το φλουρί έτυχε στην πρόεδρο του Συλλόγου Γιώτα Μαρινοπούλου και το δώρο που κέρδισε ήταν μια ηλεκτρική σκούπα που χάρισε στη συνέχεια στην εκκλησία.

## Μια πανάρχαια εκκλησία στο Βλαχόπουλο

Τον 4ον αιώνα κάνει δειλιά την εμφάνισή του στη Μεσσηνία ο Χριστιανισμός. Οι κάτοικοι της Βουφράδας όμως θα γίνουν πολύ αργότερα χριστιανοί και θα ενταχθούν στην επισκοπή Μεθώνης. Η πρώτη εκκλησία που κατασκευάστηκε στην περιοχή της Βουφράδας είναι ο Άγιος Γεώργιος στο χωριό Βλαχόπουλο. Βρίσκεται ανάμεσα στα τελευταία σπίτια του χωριού, πάνω στον οδικό άξονα που συνδέει το Βλαχόπουλο με τη Μεταμόρφωση. Ο περίβολος του ναού χρησιμοποιείται σήμερα ως κοιμητήριο. Η εκκλησία αυτή κατασκευάστηκε τη Μεσοβυζαντινή περίοδο. Το σχήμα της εκκλησίας είναι μακρόστενο με εξωτερικές διαστάσεις 11 μ. επί 10,20 μ. χωρίς να υπολογίζουμε τις εξοχές του ιερού. Τα τελευταία πενήντα χρόνια έγιναν πολλές παρεμβάσεις στην ιστορική αυτή εκκλησία, με αποτέλεσμα να μεταβάλλουν σε σημαντικό βαθμό τα στοιχεία εκείνα που της

έδιναν την ιστορική αξία. Οι μεγάλες δε προσχώσεις που πραγματοποιήθηκαν στο δυτικό μέρος του ναού

στά στην Αγία Τράπεζα υπάρχει ένας κίονας που χωρίζει τη σχισμή με δύο μέρη. Στο εσωτερικό της



οδήγησαν σε αχρηστία τη δυτική είσοδο. Ακόμη, οι ξύλινες πόρτες που διέθετε παλαιότερα ο ναός έχουν σήμερα αντικατασταθεί με ακαλαίσθητες σιδερένιες. Στο νότιο τμήμα και στο πίσω μέρος της εκκλησίας υπάρχει ένα καμπαναριό στηριγμένο στη στέγη της. Ανατολικά και προκειμένου να φωτίζεται το ιερό υπάρχουν τρεις μικρές σε πλάτος σχισμές, μια σε κάθε κόγχη. Στην κόγχη που βρίσκεται μπρο-

εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου υπάρχουν τρεις μακρόστενες αίθουσες, χαρακτηριστικό του Βασιλικού Ρυθμού. Η κεντρική αίθουσα είναι και η μεγαλύτερη. Οι αίθουσες αυτές χωρίζονται μεταξύ τους με τρεις καμάρες αριστερά της κεντρικής και τρεις δεξιά της κεντρικής. Το δάπεδο της εκκλησίας είναι στρωμένο με πήλινα πλακίδια. (Στη φωτογραφία βλέπουμε το τέμπλο της εκκλησίας)

## Φιλόδοξο το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου Παπαφλέσσα

Το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου Παπαφλέσσα όπως ψηφίστηκε στο δημοτικό συμβούλιο παρουσιάζεται πλουσιότατο σε έργα και ανέρχεται στο ποσό των 4,16 εκατομμυρίων ευρώ. Είναι ένα φιλόδοξο τεχνικό πρόγραμμα που αν υλοποιηθεί και δε μείνει στα χαρτιά θα αλλάξει προς το καλύτερο τα δεδομένα του δήμου. Στα τοπικά διαμερίσματα αναλογούν 764.000 ευρώ, ενώ τα υπόλοιπα 3,4 εκατομμύρια θα διατεθούν για γενικά έργα. Για το χωριό Βλαχόπουλο προβλέπονται να διατεθούν 184.690 ευρώ, για το Σκάρμυγκα 216.170 ευρώ, για το Κοντογόνη 108.395 ευρώ, για το Μαργέλι 98.690 ευρώ και για το Μανιάκι 66.200 ευρώ.

## Ολοκληρώθηκε το οστεοφυλάκιο

Όπως είχαμε γράψει στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας κατασκευαζόταν με πρωτοβουλία της προέδρου του Τοπικού Συμβουλίου Βλάση Σίτσας Κακούρη και με εισφορές συμπατριωτών μας το οστεοφυλάκιο στο κοιμητήριο του Αϊ-Βλάση στο Βλάση. Το έργο σχεδόν ολοκληρώθηκε τη στιγμή που η εφημερίδα πήγαινε για τύπωμα στο τυπογραφείο. Για το έργο αυτό η συμπατριώτισσά μας πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου μας είχε ζητήσει να κάνει μέσω της εφημερίδας μας ιδιαίτερη μνεία η ίδια. Με μεγάλη μας χαρά θα το κάνουμε στο επόμενο φύλλο εφ' όσον μας στείλει το κείμενο. Εξ' άλλου η εφημερίδα είναι ανοιχτή σε όλους και σε όλες τις απόψεις. Είναι βήμα όλων των Βλασαίων, όλων των Βουφραδιωτών.

## Γράψτε και στείλτε

Η εφημερίδα του Συλλόγου μας «ΤΟ ΒΛΑΣΗ» ανήκει σε όλους τους Βλασαίους, σε όλους τους Βουφραδιώτες και όχι μόνο. Είναι βήμα έκφρασης και προβληματισμού όλων μας. Γι' αυτό γράψτε και στείλτε μας ό,τι σχετικό ξέρετε για την ιστορία, τα ήθη και τα έθιμα, τις παραδόσεις του χωριού μας. Ενημερώστε την εφημερίδα μας για όλες τις δραστηριότητες των συγχωριανών μας στην Ελλάδα και στο εξωτερικό (γεννήσεις, αρραβώνες, γάμους, θανάτους, επιτυχίες παντός τύπου, πτυχία, καινούργια καταστήματα κ.λ.π.). Η αγάπη για τα χωριά μας είναι το σημείο αναφοράς μας.

## Η μάχη της λακούβας

Αρκετές λακούβες έχει ο δρόμος Κουρτάκι-Βλάση. Λακούβες συναντάς ακόμη και μέσα στο Βλάση. Η μάχη της λακούβας πρέπει και πάλι να μπει στις προτεραιότητες του δήμου. Λίγη ασφάλτος ή λίγο μπετόν δε στοιχίζει και τόσα χρήματα. Βούληση χρειάζεται και οι λακούβες θα φύγουν από τη ζωή μας και η οδήγηση θα γίνει ασφαλέστερη και ανετότερη.

## Καρναβάλι στο Βλάση.... περασμένων εποχών

«Σηκωθείτε ρε παιδιά για να φάτε το χαλβά και τον ταραμά» φώναζε με το χωνί από το προαύλιο της εκκλησίας χτυπώντας ταυτόχρονα την καμπάνα ο Γεώργιος Ζάκης και ξεκινούσε ένα ολοήμερο γλέντι μασκαράδων. Στη φωτογραφία βλέπουμε τον αείμνηστο Τάσο Μητρόπουλο ντυμένο γιαγιά με τη ρόκα στα χέρια.

